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Treino 14 
 

 
1.  Na figura, em referencial o.n. Oxyz, está representada uma pirâmide quadrangular regular. 

Sabe-se que: 

 a base da pirâmide está contida no plano 10z  ; 

 o vértice V é um ponto do plano xOy; 

 o vértice B tem de coordenadas  7,3,10 ; 

 a reta AD  é definida por 
3

    10
3 4

x y
z


   ; 

 uma equação do plano ABV é 12 16 5 14 0x y z    . 

 

1.1. Represente a reta BC através de equações cartesianas. 

1.2. Determine equações cartesianas da reta perpendicular ao plano ABV e que passa pelo ponto E(5, 0, 0). 

1.3. Mostre que o ponto A tem coordenadas  (3,0,10) . 

1.4. Determine a área da secção produzida na pirâmide pelo plano ACV. Apresenta o resultado arredondado 

às décimas. 

 

2. Na figura está representado, num referencial ortonormado Oxyz, o cubo [ABCDEFGH]  

 de aresta 20.  

 Sabe-se que: 

 o ponto A pertence ao semieixo positivo Ox; 

 o ponto B pertence ao semieixo positivo Oy; 

 a face [ABCD] do cubo está contida no plano xOy; 

 o ponto O é o centro da face [ABCD] . 

 2.1. Escreva equações cartesianas da reta BG. 

 2.2. Seja   a amplitude do ângulo IBG, onde I é o ponto médio do segmento de reta  [ED]. 

  Determine  , em radianos, com aproximação às centésimas. 
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3.Na figura ao lado, está representado, num referencial ortonormado Oxyz, o cubo [ ]OABCDEFG , de aresta 6. 

Sabe-se que: 

 

 ▪ o ponto A pertence ao semieixo positivo Ox; 

 ▪ o ponto C pertence ao semieixo negativo Oy; 

 ▪ o ponto D pertence ao semieixo positivo Oz; 

 ▪ o ponto I pertence ao segmento de reta [ ]AE ; 

 ▪ o ponto H tem coordenadas ( )-6, 4, 6 ; 

 ▪ os pontos J e L pertencem ao segmento de reta [ ]DE . 

 

 Seja b  a amplitude, em radianos, do ângulo AHC. 

 Determine o valor exato de b2tan . 

  

4. Considere, num referencial o.n. Oxyz, o plano β definido pela condição 04zyx 2  

 

4.1. Considere o ponto   3a 1, 2, P  , sendo a  um certo número real. 

 Sabe-se que a reta OP  é perpendicular ao plano β , sendo O  a origem do referencial. 

 Determine o valor de a . 

 

4.2. Considere o ponto   3 ,2  ,1  A  

 Seja B  o ponto de interseção do plano β  com o eixo Ox  

 Seja C  o simétrico do ponto B  relativamente ao plano xOy  

 Determine a amplitude do ângulo BAC . 

 Apresente  o resultado em graus arredondado às unidades. 

 

4.3.  Determine uma equação da superfície esférica de centro na origem do referencial, que é tangenta ao 

plano β . 

 Na resolução deste item, tenha em conta que o raio relativo ao ponto de tangência é perpendicular ao 

plano β . 
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